



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 28
Тел.: (495) 780-30-10
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 800/М-01 от 18.12.2017г

**Мэру Москвы
Собянину С.С.**

*О необходимости организации
территориального отделения
ГБУ «Городской психолого-
педагогический центр
Департамента образования
города Москвы» в Восточном
административном округе.*

Уважаемый Сергей Семенович!

В Общественную приемную регионального отделения партии «ЯБЛОКО» в г. Москве обратились жители Восточного административного округа г. Москвы по вопросу нарушения прав детей с ограниченными возможностями здоровья и нарушениями развития без инвалидности на качественное образование.

В современных условиях, большинство детей с ограниченными возможностями здоровья получает образование в «массовых» детских садах и школах, где для них должны составляться индивидуальные образовательные программы. В тоже время, далеко не во всех детских садах и школах г. Москвы присутствуют в должном количестве штатные единицы нейропсихолога, дефектолога, логопеда.

В Восточном административном округе г. Москвы сложилась ситуация с недостаточностью квалифицированной психолого-педагогической помощи детям с нарушениями развития (минимальная межмозговая дисфункция, синдром дефицита внимания с гиперактивностью, задержка речевого и психоречевого развития, тяжелое недоразвитие речи и др.), со сложным поведением, с налаживанием отношений «трудными» подростками в коллективе сверстников, семье и т.п. Эти нарушения развития оказывают значительное влияние на учебную успеваемость,

развитие личности и последующую социальную адаптацию детей и подростков. При этом педагоги-психологи, работающие в условиях образовательных комплексов (детский сад+школа) Департамента образования г. Москвы, на которых возлагается организация сопровождения таких детей, руководствуются в первую очередь образовательными задачами и не могут осуществлять необходимую многим длительную комплексную коррекционно-развивающую и психотерапевтическую помощь. Существующие центры помощи семье и детям Департамента труда и социальной защиты населения г. Москвы также не могут удовлетворить всей потребности в психолого-педагогической помощи таким детям, поскольку решают в основном краткосрочные реабилитационные задачи. Комплексный подход к решению коррекционно-развивающих и психотерапевтических задач наилучшим образом решают специалисты ГБУ «Городской психолого-педагогический центр Департамента образования города Москвы» (далее - ГППЦ ДОГМ).

Восточный административный округ г. Москвы является наименее обеспеченным качественной психолого-педагогической помощью в г. Москве. В ВАО действует всего 2 территориальных отделения ГППЦ ДОГМ, каждое из которых обслуживает не менее 7 муниципальных районов. Это самый высокий уровень загруженности высококвалифицированных специалистов ГППЦ по г. Москве (для сравнения в ЦАО 3 территориальных отделения ГППЦ ДОГМ, каждое из которых обслуживает не более 4 районов, в ЗАО – 4 отделения, обслуживающих по 3-4 района каждое, в СВАО – 5, обслуживающих по 5-6 районов и т.д.). При этом ряд районов ВАО значительно удален от существующих территориальных отделений ГППЦ ДОГМ, между районами отсутствует прямое транспортное сообщение, что делает возможность получения длительной системной психолого-педагогической помощи детям с нарушениями развития и семьям, воспитывающим таких детей, физически недоступной. Например в территориальное отделение «Соколиная Гора» (ст.м.«Семеновская») за получением психолого-педагогической помощи направляются семьи с детьми из районов Вешняки, Новокосино и др.

В соответствии с п.2.3 Постановления Правительства Москвы от 01.08.2017 N 497-ПП «О Программе реновации жилищного фонда в городе Москве» Департамент градостроительной политики города Москвы совместно с Комитетом по архитектуре и градостроительству города Москвы до 1 октября 2017 г. определяют перечень кварталов (территорий), в границах которых расположены существующие или подлежащие образованию земельные участки, предназначенные для проектирования и строительства в течение 2017-2019 годов "стартовых" многоквартирных домов, обеспечивающих начало "волнового переселения" граждан в целях реализации Программы реновации.

Постановлением Правительства Москвы от 07.12.2017 г. № 972-ПП внесены изменения в Постановление Правительства Москвы от 26.09.2017 N 708-ПП которым утвержден адресный перечень кварталов (территорий), в границах

которых планируется осуществить проектирование и строительство "стартовых" многоквартирных домов для обеспечения "волнового переселения" граждан в течение 2020-2021 годов.

В указанный перечень было включено здание, расположенное по адресу: г. Москва, ВАО, район Восточное Измайлово, ул. 16 Парковая, вл.12.

Необходимо отметить, что на территории данного здания длительное время располагалось учреждение для детей-сирот (в т.ч. отделение для детей с инвалидностью), а позднее реабилитационный центр «Солнечный круг» Департамента труда и социальной защиты населения г. Москвы.

Здание расположено в непосредственной близости от Измайловского лесопарка и представляет собой 3-этажное типовое сооружение детского учреждения, построенное в середине 1970-х гг. Территория земельного участка благоустроена, на ней имеются оборудованные детские площадки и зеленые насаждения. Здание и земельный участок находятся в исправном состоянии, в течение последних лет периодически ремонтировались. Место расположения здания удобно для посещения его семьями с детьми, проживающими в районах ВАО: Измайлово, Северное Измайлово, Восточное Измайлово, Ивановское, Новогиреево, поскольку с данными районами есть прямое сообщение на общественном транспорте.

С учетом изложенных обстоятельств, прошу Вас обеспечить соблюдение прав детей с ограниченными возможностями, исключить из адресного перечня кварталов (территорий), в границах которых планируется осуществить проектирование и строительство "стартовых" многоквартирных домов для обеспечения "волнового переселения" граждан в течение 2020-2021 годов здание, расположенное по адресу: г. Москва, ВАО, район Восточное Измайлово, ул. 16 Парковая, вл.12; передать указанное здание в ведение Департамента образования г. Москвы для организации территориального отделения ГБУ «Городской психолого-педагогический центр Департамента образования города Москвы».

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

С уважением,
Председатель регионального
отделения



С.С. Митрохин